

发布年度国际宗教自由报告

美国肆意歪曲我国宗教自由

新华社华盛顿10月26日电 美国国务院26日发布《2009年度国际宗教自由报告》,对198个国家和地区的政府于2008年7月1日至2009年6月30日期间的宗教自由保护情况加以评论。

美国国务院在报告中承认中国在保障宗教自由方面取得进步,认为中国宪法保护正常的宗教活动。但报告继续将中国列为“特别关注国”,并以海外媒体的报道或反华组织提供的不实之词为依据,

将中国政府为维护西藏、新疆等地的社会稳定、维护国家领土完整而采取的正义举措歪曲为“压制”宗教自由。

中国政府多次申明,中国是个多宗教的国家,中国宪法第三十六条规定“中华人民共和国公民有宗教信仰自由”,中国公民可以自由地选择、表达自己的信仰和表明宗教身份。中国政府的宗教政策受到中国人民的广泛拥护和支持。对一些西方势力企图借宗教问题

干涉别国内政、对别国宗教情况说三道四的做法,中国政府历来坚决反对。

报告继续将缅甸、厄立特里亚、伊朗、朝鲜、沙特阿拉伯、苏丹、乌兹别克斯坦列入“特别关注国”。

美国国务院根据1988年通过的《国际宗教自由法》每年向美国国会提交年度国际宗教自由报告。美国打着“人权”旗号,利用宗教问题干涉别国内政的做法在国际上遭到了普遍批评。

涉藏问题特别报告罔顾事实 外交部奉劝美停止干涉我内政

新华社北京10月27日电 外交部发言人马朝旭27日就美国“国会与行政部门中国委员会”发表涉藏问题特别报告回答记者提问。

有记者问:近日,美国“国会与行政部门中国委员会”发表涉藏问题特别报告,请问中方对此有何评论?

马朝旭说:西藏问题纯属中国内政。这个所谓委员会的报告罔顾事实,颠倒黑白,充满偏见。我们奉劝该委员会停止利用涉藏问题干涉中国内政、损害中美关系。

阿卜杜拉要选委主席“走人”

卡尔扎伊对此予以拒绝

据新华社10月27日电 阿富汗总统选举候选人阿卜杜拉·阿卜杜拉26日提出解除独立选举委员会主席等人职务,作为他参加第二轮总统选举的条件。现任总统哈米德·卡尔扎伊对此予以拒绝。

阿卜杜拉接受美国有线电视新闻网采访时说,他将向联合国主导的阿富汗选举投诉委员会和阿独立选举委员会提出这一条件,要求月底前获得答复。

他说,独立选举委员会主席阿齐兹·卢丁与卡尔扎伊一伙,“不可信任”。

“我们将等待委员会在10月31日前作出答复,到那一时候(若要求得不到满足)我们将与委员会断绝所有关系。”路透社援引阿卜杜拉的话说。

卡尔扎伊当天发表声明说,他在11月7日第二轮总统选举前不会解除卢丁职务,也不会对内阁做出任何改动。

卢丁当天也表示,自己不会辞职。

安全护送1000艘中外船舶 我护航编队多举措保安全

据新华社亚丁湾10月26日电 当地时间10月24日14时30分(北京时间19时30分)许,随着中国海军护航编队护送18艘商船安全抵达亚丁湾西部解护点,中国海军护航编队已安全护送1000艘中外船舶通过亚丁湾、索马里危险海域。

随着印度洋季风减弱,海盗活动日趋活跃,亚丁湾及周边海域仍是海盗活动最频繁的地区,10月份以来,已发生近20起袭击事件,由于亚丁湾海域各国海军护航兵力组织相对严密,故未发生海盗劫持得手事件。但本月内印度洋塞舌尔群岛附近海域发生了7起海盗袭击商船事件,4艘商船被劫持,特别是继10月19日中国商船“德新海”轮被劫持后,22日,又有巴拿马籍商船“哈利克”号和一艘意大利商船在这一海域遭到海盗袭击,其中“哈利克”号商船被海盗劫持。

针对严峻的印度洋塞舌尔群岛海域安全形势,中国海军护航编队特别提醒过往中外商船,要尽量绕开这一海区航行,如果在这一海区航行,务必要加强观察警戒和自身防卫。

截至本月24日,中国海军护航编队已安全圆满地完成了对1000艘中外船舶的护航任务。

中国驻伊使馆清理修补馆舍



10月26日,在位于伊拉克首都巴格达的中国驻伊大使馆内,使馆工作人员测量玻璃被震碎的窗户尺寸。在25日发生的巴格达自杀式连环汽车爆炸袭击中,中国驻伊使馆和新华社巴格达分社所在的曼苏尔饭店受到波及,使馆和分社所在房间严重受损,目前使馆已开始着手清理修补馆舍。 新华社发

俄一飞机坠毁5人死亡 事故原因正在调查

据新华社莫斯科10月27日电 莫斯科消息:俄罗斯一架小型商务飞机26日晚在白俄罗斯首都明斯克附近坠毁,机上5人全部遇难。

这架小型飞机26日晚由莫斯科的伏尔科沃机场飞往明斯克,在抵达明斯克的白俄罗斯国际机场上空后无法正常降落,在飞行员试图迫降的过程中,飞机坠毁。5名遇难者中包括3名机组人员和2名乘客。

伊朗回应核燃料方案

同意将低纯度浓缩铀转移至其他国家

据新华社电 伊朗外交部长马努切赫尔·穆塔基26日说,伊朗可能接受国际原子能机构提出的核燃料处理方案,即将伊朗自行提炼的低纯度浓缩铀转移至其他国家。

这是伊朗官方首次对核燃料处理方案作出积极回应。分析人士认为,伊朗国内先前对方案表达的不满实际上是策略需要。

穆塔基告诉伊朗官方媒体伊斯兰共和国通讯社,伊朗可以将国内部分低纯度浓缩铀运至国外加工,以获取研究所需的高纯度浓缩铀,也可以直接从国外购买高纯度浓缩铀。

路透社评论说,穆塔基这一表态是伊朗高官就伊方可能接受核燃料处理方案公开释放出的最积极信号。

利用特殊软件窃取信息 瑞士外交部网站遭入侵

据新华社日内瓦10月26日电 瑞士联邦外交部26日晚发表公报称,外交部网络信息系统日前遭到黑客入侵。目前,相关人员正在对信息系统受损情况进行分析确认。

公报说,10月22日,瑞士外交部信息专家与微软公司专家合作,发现外交部网络信息系统遭到不明身份黑客的入侵。由于黑客的入侵方式特别隐秘,没有使外交部网络信息系统出现明显紊乱现象,但其利用特殊软件进入该信息系统并窃取信息。

目前,瑞士外交部已切断了其信息系统与互联网的联系,以防止信息数据外传,避免信息系统被他人操纵。同时,外交部的专家还与联邦信息和通信局、信息安全记录和分析中心的专家一起调查信息被窃的具体情况。

服务中小企业 助推跨越发展

——郑州市中小企业局“战危机 保增长”纪实

引言

企业是经济发展的主体,也是社会财富的主要创造者。全球金融危机对实体经济的冲击逐步凸显,以中小企业为主体的民营经济走向何方?作为全市民营经济和中小企业的综合协调和

指导部门,郑州市中小企业局在全市应对金融危机、实现新一轮跨越式发展中扮演着怎样的角色,担当着怎样的作用?三季度已过,主要经济指标相继披露。全市民营经济“战危机保增长”成效如何?下一步,市中小

企业局将采取哪些有针对性的举措,带领全市民营经济“决胜四季度”,顺利完成全年目标任务?带着这些中小企业和市民关心的问题,日前,本报记者深入市中小企业局,探访他们“战危机保增长”的过去、现在和未来。



2007年全市民营企业表彰会现场

多方齐发力 “组合拳”助推企业战危机

为应对日益加深的全球性金融危机,市中小企业局紧紧抓住国家经济发展战略“由外向内、由东向西”的机遇,紧紧抓住沿海部分产业加速向中西部转移的机遇,积极调整民营经济发展思路,带来民营企业克难攻坚谋发展。

扶持政策接连出台,为中小企业“保驾护航”。今年以来,针对民营经济遭遇的困难和问题,市中小企业局加强调研,深入开展“送关怀、送办法、送服务,问生产、问发展、问市场、问困难、问建议”一对一服务企业活动,并形成调研报告上报市委、市政府,为市委、市政府决策提供了可靠依据。

为了帮助中小企业应对危机,市政府出台《郑州市人民政府关于建立全市中小企业信用担保服务体系的意见》和《关于加快中小企业发展的意见》,加大对企业的奖励和扶持力度。

今年9月,国务院颁布了《关于进一步促进中小企业发展的若干意见》。我市正根据《意见》精神,研究制定切实可行的贯彻和落实办法。

多渠道筹措资金,破解中小企业融资瓶颈。为了破解中小企业融资难,该局组织开展了驻郑金融部门和市重点服务企业参加的银企洽谈会,就企业项目资金和生产流动资金需求与金融部门对接,帮助企业解决发展资金问

题。3月20日,我市召开了“全市中小企业银企签约及项目推介洽谈会”,13家企业和2家担保公司共获得银行贷款合同总金额5.27亿元,协议总金额1.1亿元;13家银行与市中小企业局签订“金融合作框架协议”,意向金额达180亿元。

与此同时,该局还积极组织推动中小企业通过上市、发行集合债券等途径,着力缓解企业资金制约。9月29日,辉煌科技成功登陆深交所,迎来了企业资本运营、加速发展的新阶段。这是我国铁路通信信号领域首只上市公司,也是国内重启IPO后我省第一家挂牌上市企业。汉威电子首批登陆创业板,股票将于近日上市交易。

我们还建立了郑州市中小企业信用再担保中心,由市财政每年注入5000万元,对担保公司担保的中小企业银行贷款实施风险代偿、补偿以及奖励。

5月25日,我市召开了全市信用担保体系建设工作会议。7月15日,市中小企业局又牵头组织银行与担保机构合作签约仪式,12家银行与12家担保机构现场达成合作金额逾20亿元。10月14日,我市召开全市银行担保机构中小企业合作签约暨项目推介会,8家银行、10家担保公司和22家企业分别签订了担保和反担保合同,签订金额7.35亿元。

这些,都在一定程度上缓解了中小企业的融资难题。专项资金科学引导,撬动中小企业科学发展。为了切实转变民营经济发展方式,努力构建符合我市实际的产业体系,改造提升传统产业,做大做强优势行业,市中小企业局引导各类中小企业不断加大体制、机制、技术和管理创新力度,大力发展资源消耗低、环境污染小、附加值高的产业,不断优化工业增量结构,向规模化、集群化、专业化发展。

2009年,我市中小企业发展专项资金增加到3000万元,精心选择重点项目或技术改造项目给予支持,通过这些专项资金的示范和引导效益,“四两拨千斤”,引导更多中小企业走“专、

精、特、新”之路,增强核心竞争力。他们还抓住当前沿海省、市产业加速向内地转移的机遇,重新确立招商引资和发展中小企业的工作思路,按照“布局集中、用地集约、产业集聚”的要求,明确功能定位和分类指导,对全市产业集群发展情况进行摸底汇总,鼓励设立产业集群,促进中小企业集群发展。

依据“抓龙头、扶骨干、促群体”的思路,按照扶优扶强、效益优先的原则,实施“三百工程”,重点培育支持我市命名的“百家重点民营企业”、“百家成长型民营企业”、“50家重点科技民营企业”、“50家诚信民营企业”,引导企业放宽视野,积极引进资金,推动科技、体制和管理创新,扩大规模、做强主业,使重点民营企业形成核心竞争力,努力造就民营企业“小巨人”群体。

鼓励有条件的中小企业建立企业技术中心,或与大学、科研机构联合建立研发机构,提高自主创新能力,逐步引导中小企业走上自主创新之路。4月14日,“郑州市首届中小企业、大专院校、科研院所科技成果转化对接会”成功举办,15家大专院校、科研院所的543项科技成果进行了集中发布,5家企业现场与科研院所签订合作协议。

“企业服务年”深入开展,为中小企业“排忧解难”。该局以谋发展、保增长、调结构、促转型为主线,以解决企业突出问题为重点,切实转变职能,改进作风,确定100家重点服务企业,出实招、办实事、求实效,积极主动地为企业搞好服务。

为了优化中小企业发展环境,切实减轻企业负担,该局还大力推行“一站式”办公和“一条龙”服务,减少审批环节,提高审批效率。



郑州市银行担保机构中小企业合作签约暨贷款项目推介会现场



郑州市首届中小企业大专院校科研院所科技成果转化对接会现场

举措显成效 民营经济稳步迈入“回暖期”

今年以来特别是进入二季度以来,全市民营经济按照市委、市政府“决战二季度,全力保增长”指示精神,积极贯彻落实国家、省、市“保增长、扩内需、调结构”系列政策,全市民营经济总量增长加快;规模以上工业增长平稳,民间投资高速增长,税收增长止跌回升,企业利润的大幅增长,更成为民营经济走出寒冬步入“回暖期”的最有利佐证。

截至9月底,全市民营经济累计完成增加值1710亿元,同比增长15.1%,约占GDP比重65%;完成产值4241亿元,同比增长10%;完成销售收入3960亿元,同比增长12%;实现利润390亿元,同比增长7.9%;民间投资累计完成1070亿元,同比增长30.6%;完成税收232亿元,同比增长1.6%;民营企业完成出口总额7.6亿美元,占全市出口总额的57%;实现社会消费品零售额850亿元,同比增长23%。

决胜四季度 民营经济立志攀新高

“尽管全市民营经济已企稳回升,但基础还不稳固,经济增长的内力还不是很足,持续发展仍面临着不少的困难和问题,但从整体上来说,民营经济向好发展的有利因素在增加”,对于下半年我市民营经济的发展,市中小企业局局长杨虎臣作了如下分析,中央、省、市扩内需保增长的一系列政策措施对经济发展的上拉效益将进一步显现,金融危机对经济发展的下拉效益在逐步减弱,下半年,随着全市招商引资和项目建设力度的进一步加大,全市经济包括民营经济也必将持续向上向好。

花繁柳密处拔得开,方见手段;风狂雨骤时立得定,才是脚跟。金融危机如大浪淘沙,检验着每一家企业生存和发展的核心竞争力,也考验着政府部门应对困难和复杂局面的智慧和能力。杨虎臣表示,下一步,市中小企业局将继续“对症下药”,有针对性地做好破解企业融资难、完善中小企业信用担保体系、支持企业开拓国内外市场等重点工作,与全市民营经济一道“决胜四季度”,确保全年目标任务的顺利完成,为全市新一轮跨越式发展、为“三化两型”城市建设作出新的更大的贡献。

本报记者 陈锋